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СПИСОК ЗАСТОСОВАНИХ СКОРОЧЕНЬ 
 

БМП – бойова машина піхоти; 
БПЛА – безпілотний літальний апарат; 
БРАГ – бригадна артилерійська група; 
БРМ – бойова розвідувальна машина; 
БТР – бронетранспортер; 
ВМС – Військово-морські Сили; 
ЗАК – зенітний артилерійський комплекс; 
ЗГРК – зенітний гарматно-ракетний комплекс; 
зрдн – зенітний ракетно дивізіон; 
зрадн – зенітний ракетно-артилерійський дивізіон; 
ЗС – Збройні Сили; 
ПК – кулемет Калашнікова; 
КПВТ – крупнокаліберний кулемет Владімірова танковий; 
ПКТ – кулемет Калашнікова танковий; 
КШМ - командно-штабна машина; 
мб – механізований батальйон; 
мв - механізований взвод; 
мвід – механізоване відділення; 
омбр – окрема механізована бригада; 
ПС – Повітряні Сили; 
ПТРК – протитанковий ракетний комплекс; 
РВіА – ракетні війська та артилерія; 
РПГ – ручний протитанковий гранатомет; 
РПК – ручний кулемет Калашникова; 
СВ – Сухопутні війська; 
ТТХ – тактико - технічні характеристики.  
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ВСТУП 
 

Держава може бути сильною, стабільною й захищеною, коли вона має сильне 
військо. Цей постулат чинний для кожної епохи, країни й народу. Армія завжди була 
і є базовим, основоположним елементом національної безпеки. 

Нашою метою є створення сучасного високопрофесійного війська, здатного 
ефективно й адекватно відповісти на будь-яку загрозу суверенітету і територіальній 
цілісності України. Підготовка, озброєння, оснащення й забезпечення всім 
необхідним національної армії, правове поле її діяльності мають відповідати 
стандартам євроатлантичного простору, важливим учасником якого є наша держава. 

У мирний час Збройні Сили України забезпечують охорону повітряного 
простору та найважливіших об’єктів інфраструктури держави, технічну готовність 
озброєння та військової техніки частин Об’єднаних сил швидкого реагування, 
підтримання належного рівня знань і навичок особового складу для виконання 
завдань за призначенням. Наші миротворці за тисячі кілометрів від рідної землі 
демонструють мужність і рішучість, високу гуманність, підвищуючи тим самим 
авторитет України на світовій арені. 

Відновлення озброєння та військової техніки високотехнологічних видів 
Збройних Сил України є пріоритетним спрямуванням ресурсів України.  
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ЗАКЛЮЧЕННЯ  
 

В навчальному посібнику “Загальна тактика” викладені теоретичні 
положення та надані практичні рекомендації щодо організації та ведення 
основних видів загальновійськового бою солдатом, тактичними групами і 
відділеннями. Розглянуто дії солдата, тактичної групи і відділення в обороні та 
наступі (в тому числі і в особливих умовах), розкрито дії відділень на марші, в 
охороні і розвідці. 

В Академії накопичено багато цінного та повчального матеріалу з 
загальновійськової тактики. Тому одним з напрямків підвищення професіоналізму 
курсанта (студента) як майбутнього офіцера внутрішніх військ, являється 
накопичення, узагальнення та аналіз знань, отриманих на теоретичних та 
практичних заняттях з “Загальної тактики”. 

Специфіка службово-бойової діяльності внутрішніх військ МВС України та 
практика їх бойової підготовки постійно вносять корективи до змісту і способів 
виконання поставлених завдань, тому запропоновані в навчальному посібнику 
відомості не в змозі надати вичерпних даних про всі випадки, які можуть 
виникнути в процесі підготовки та веденні, наприклад, загальновійськового бою, 
бойових дій в особливих умовах або здійсненні маршу. Враховуючи це, курсанти, 
командири підрозділів при підготовці до занять, навчань та виконання службово-
бойових завдань повинні якомога ширше використовувати також і всі інші 
джерела інформації. 
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ЗАГАЛЬНА ТАКТИКА. Ч. І. 
Н а в ч а л ь н и й   п о с і б н и к 

Полторак Степан Тимофійович 

Ткаченко Микола Дмитрович  

   Лисенко Олександр Васильович 

  Варакута Володимир Павлович  

Пегахін Ілля Альбертович 

       Овчаренко В’ячеслав Володимирович 

Антонець Володимир Вікторович  

Відповідальний за випуск Варакута В. П. 


	5.3. Організація і методика проведення занять......................................
	спішування з БМП (БТР) – “Земля”;
	атака – “Лавина - 100”, серія червоних ракет;
	підчас пересування по східцям подається команда(сигнал): “Піднімаємося” або “Спускаємося”;
	Сигнали оповіщення, які використовуються щодо підготовки та під час бою, порядок їх подання.
	Сигнали оповіщення:
	про безпосередню загрозу використання противником ядерної та хімічної зброї і нанесені ядерних ударів – голосом “Атом”; по радіо – “222”;
	про радіоактивне зараження – голосом “Радіаційна небезпека”; по радіо – “333”; рідкі гудки техніки;
	про хімічне та біологічне зараження – голосом “Хімічна тривога”; по радіо – “444”, ракета СХТ; часті гудки техніки;
	від стрільців до танків – довгими чергами трасуючих пуль;
	від танків до стрільців – короткі черги трасуючих пуль;
	ми, свої війська – помаранчеві дими на флангах взводів;
	я, свій літак (вертоліт) – серія ракет червоного диму з борта літака (вертольота).
	В організаційно-методичних вказівках встановлюється:
	Щомісячно в частині розробляється:
	Крім розкладу занять на тиждень в роті на період навчання звичайно планується:
	Облік результатів бойової підготовки ведеться:
	у взводі – індивідуальний і за екіпаж;
	у роті – індивідуальний, за екіпаж, взводи і сержантів роти;
	у штабі батальйону – за роти, окремі підрозділи і офіцерів батальйону;
	у штабі бригади (полку) – за роти, батальйони, окремі підрозділи і офіцерів управління військової частини;
	у штабі з’єднання – за військові частини, а за тактичні навчання, стрільби і водіння танків – до роти включно.
	4. Що розробляється в частині щомісячно?

	Розклад занять є основним плануючим документом роти. Вихідними даними для його розробки є:
	план бойової підготовки батальйону;
	програми бойової підготовки;
	витяг з графіка виділення підрозділам навчальних об’єктів;
	графік несення служби та залучення особового складу на господарські роботи.
	Крім того, командир роти враховує тематику, строки та порядок проведення занять з особовим складом старшими начальниками, а також сумісні з взаємодіючими органами навчання, тренування, строки контрольних занять.
	Приступаючи до розроблення розкладу занять командир роти повинен оцінити повноту і якість відпрацювання попереднього розкладу, а потім скласти як робочий документ розрахунок годин по дням, з вказівкою предметів навчання та тем.
	Розклад занять роти містить наступні елементи:
	дата та час проведення занять;
	предмети навчання, номери тем занять та їх зміст;
	місце проведення занять;
	хто проводить (військове звання, прізвище, ініціали);
	матеріальне забезпечення, підручники, посібники, сторінки.
	Всі заняття і заходи узгоджуються по часу з розпорядком дня частини, за винятком тих, що починаються з підйому чи проводяться в нічний час.
	Командирські та інструктивно-методичні заняття з сержантами слід планувати в такий час коли вони вільні від занять в складі відділень. Їх тематика повинна випереджати вивчення відповідних тем з підрозділами.
	Розклади занять для сержантів містять тільки планові заняття. Усі інші заходи плануються у розкладах занять для особового складу.
	з розпорядку дня частини визначаються години проведення занять по днях тижня, дні та години вільні від несення служби, час для проведення тренувань та інших заходів, що включаються в розклад занять. Дні та години проведення занять узгоджуються з графі...
	Розклад занять складається та підписується командиром роти, а затверджується командиром батальйону (частини) не пізніше, як за три дні до початку занять. Перед затвердженням розкладу командир роти подає його начальнику штабу батальйону, заступнику ком...
	Після затвердження розкладу занять командири рот (батарей) доводять до командирів взводів та старшин основні заходи наступного тижня, дають вказівки з методики проведення найбільш складних занять, їх матеріального забезпечення, а також які нормативи і...
	На завершення він визначає терміни подання конспектів для затвердження і, при необхідності, дає вказівки щодо підготовки посібників, об`єктів навчально-матеріальної бази.
	Командири підрозділів постановку завдань здійснюють за предметами навчання, темами і нормативами бойової підготовки.
	При цьому, як правило, вказують:
	порядок проведення занять з сержантами;
	строки бойового злагодження по підрозділах;
	уточнений зміст тем, занять і нормативів;
	які заняття, навчання і в яких підрозділах будуть проведені старшими командирами (начальниками);
	порядок проведення польових виходів.
	Усі конспекти для проведення занять на наступний тиждень мають бути складені та затверджені у терміни, визначені розпорядком дня (як правило, у п`ятницю або суботу).
	Не пізніше п’ятниці кожного тижня ротні розклади занять вивішують у встановленому місці, щоб з ними міг ознайомитися увесь особовий склад.
	Розклади занять зберігаються в підрозділі протягом всього навчального року, після чого здаються в штаб частини, де зберігаються ще один рік, а потім знищуються встановленим порядком.
	ЗАВДАННЯ (Приклад)
	Кожному курсанту необхідно зробити:
	Вихідні дані:
	UІ варіант
	Тематичний розрахунок годин з предметів навчання
	UІІ варіант
	UІІІ варіант
	Тематичний розрахунок годин з предметів навчання
	UІV варіант
	Час: 6 годин.
	Література:
	атака – “Шторм -333”, серія червоних ракет;
	підчас пересування по східцям подається команда(сигнал): “Піднімаємося” або “Спускаємося”;
	від стрільців до танків – довгими чергами трасуючих пуль;
	від танків до стрільців – короткі черги трасуючих пуль;
	“ми, свої війська” – помаранчеві дими на флангах взводів;
	“я, свій літак (вертоліт)” – серія ракет червоного диму з борта літака (вертольота).
	Сигнали оповіщення, які використовуються щодо підготовки та під час бою, порядок їх подання.
	Оповіщення особового складу про повітряного противника, про безпосередню загрозу та початок використання противником ядерної, хімічної і біологічної зброї, а також про радіоактивне, хімічне і біологічне зараження здійснюється єдиними і постійно діючим...
	Командир взводу (відділення) заздалегідь визначає порядок дій підлеглих за сигналам оповіщення і при їх отриманні подає відповідні команди.
	Сигнали оповіщення:
	про безпосередню загрозу використання противником ядерної та хімічної зброї і нанесені ядерних ударів - голосом – “Атом”; по радіо – “ 222”;
	про радіоактивне зараження – голосом – “Радіаційна небезпека”; по радіо – “333”; рідкі гудки техніки;
	про хімічне та біологічне зараження – голосом – “Хімічна тривога”; по радіо – “444”, ракета СХТ; часті гудки техніки;
	Рис.1.59. Пересування бойової групи “трійки” варіант №1 “Рога”.
	Рис.1.60. Пересування бойової групи “трійки” варіант №2 “Один-два”.
	Рис.1.61. Пересування бойової групи “трійки” варіант №3 “півходу”.
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